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Im Flachland bis in Héh
man meist Buchanwild:: ;3:&: :q?-nm M findet
verschiedenen Bodenarten zurecht benrg;n s
ausreichend Feuchtigkeit. In der N.'ihe v b
ldufen oder wo sich in Senken Wasser bt
konnen nur Baumarten aberleben, die :::idet'
Boden und gelegentlichen Uberflt.;tungen nmm
kommen. Weiden, Erlen und Pappeln bild - 5
diesen Stellen Bruch- oder Auwilder. i
In den Mittelgebirgen, also in Héhen von etw
500 m bis wenig Ob ki
*nig uber 1000 m, liegt die Temperatur
meist um einige Grad niedriger als im Flachland
Buchen konnen hier noch wachsen, we gen der '
raueren Bedingungen setzen sich :
mender Hohe auch Nadelbiume idr;:h[?;:::i g
kamen Buchen in den Mittelgebirgen fr'gher mei-
stens gemischt mit Tannen vor, Allerdings wurden
diese Mischwilder fast Gberall gerodet und durch
Fichtenforste ersetzt. Solche » Monokulturen
entsprechen nicht dem natarlichen Erscheinungsbild
des Waldes, Iasst_en sich aber leichter bewirtschaften
als naturahe Mischwalder, in denen z. B, auch
Bergaht:':rn und Bergulmen zu finden sein kénnen,
Im Gebirge machen mit zunehmender Hohe die
sinkenden Temperaturen und der immer steiniger
werdende Boden den Pflanzen zu schaffen. Daher
findet man ab etwa 1000 m reine Nadelwalder z.8.
aus Fichten und Lirchen. Laubbdume kommen mit
den dortigen Bedingungen nicht mehr zurecht.
Ab etwa 1500 m bis 1800 m wird es in den Alpen
fiir Biume generell zu kalt und zu windig, Die
Waldgrenze st erreicht. Nur Latschenkiefern
kénnen noch verkommen. In noch groBerer Hohe
wachsen sie kriechend, Sie bilden dann keine
aufrecht stehenden Stimme, sondern wachsen
gekriimmt {iber den Boden. Dieser Bereich wird
daher Krummbholzzone genannt.
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